

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окристполкома и Окпропсовета.

№ 221

Вторник, 27 сентября 1927 года. г. Барнаул.

№ 221

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРЕДСТАВИЛА ФРАНЦУЗСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НОТУ, ИЗЛАГАЮЩУЮ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕГОВОРОВ О ДОЛГАХ И КРЕДИТАХ.

Нота напоминает, что соглашение о долгах было достигнуто на пленарном заседании делегаций 19 марта.

Несмотря на тяжелые обязательства, Советское правительство, в целях сохранения добрых политических отношений между обеими странами, выражает желание удовлетворить интересы французских держателей русских бумаг.

Советская делегация настаивает на предоставлении кредита в 120 миллионов долларов.

ПАРИЖ, 25. Советская делегация по переговорам во Франции представила французской делегации ноту т. Раковского, в которой резюмирует главные моменты переговоров о долгах и кредитах.

Тов. Раковский напоминает, что на пленарном заседании от 19 марта обе делегации пришли к соглашению о числе ежегодных взносов и приятии размер каждого из них в 60 миллионов. Таким образом, соглашение о долгах было в принципе достигнуто. Оставалось установить размер и условия кредитов, при чем принципиальные основания для предоставления кредитов в переговорах с делегациями были установлены и оставались лишь цифровые расхождения.

Тов. Раковский подчеркивает тяжелые обязательства, которые принял на себя СССР. Они неоправдывают желания Советского правительства удовлетворить интересы французских держателей русских бумаг, большинство из которых мелкие сберегатели и сохранили добрые политические отношения, между обеими странами.

Советское правительство делает новый шаг на встречу, предлагая внести в б-ти месячный срок 30 миллионов франков золотом в обеспечение первого семестрового взноса.

Нота сопровождается следующим текстом официального предложением о долгах и кредитах:

«Советское правительство вносит ежегодно 60 миллионов франков золотом для урегулирования военных долгов по займам, выпущенным под гарантии русских правительств, число годовых взносов равно 61.

Французское правительство может требовать пересмотреть соглашения, если при всех прочих равных условиях, Советское правительство предоставит держателям других стран лучшие условия для урегулирования.

Действие настоящего соглашения не распространяется на облигации, находящиеся во владениях не французов, а также на облигации, не котирующиеся во Франции.

В части кредитов, советская делегация настаивает на предоставлении кредитов в размере 120 миллионов долларов по 20 миллионов долларов в течение 6 лет, с погашением каждого долга в 6-тилетний срок.

Две трети кредитов будут использованы исключительно для заказов на предприятиях французской промышленности и на одну треть для закупок у французских коммерсантов, которые предназначаются для экономического подъема СССР.

Соглашение о долгах вступает в силу одновременно с соглашением о кредитах.

Советское правительство обязуется внести в б-ти месячный срок во французский банк 30 миллионов франков золотом для распределения среди французских держателей немедленно после ратификации соглашения о долгах и кредитах обеими правительствами».

Ангора-Тегеран на самолете.

Из Ангоры в Тегеран прилет немецкий летчик. Перелет совершен без посадок в течение 12 часов.



Тов. Раковский.

Исторический день франко-русских отношений.

Комментируя вновь опубликованные документы, левобуржуазная «Волонте» пишет: «вчера был историческим днем франко-русских отношений. Тайна, скрывающая результаты, достигнутые на конференции, стала в ковыльное положение советской делегации. На самом деле оказалось, что советская делегация пошла по пути уступок и значительно дальше, чем кто-либо думал, а между тем ее продолжали обвинять в несерьезном отношении к переговорам и неуступчивости. Кампания, поднятая против Раковского, теряет, таким образом, всякое значение».

Правда не на французской стороне.

Левобуржуазная «Пари-Матильда» пишет: «с сожалением вынуждены сказать, что подлинная правда не на французской

стороне. Можно еще раз показать, что потребовались такие инциденты, чтобы французская общественность узнала о результатах переговоров Вольно Нуленсу и его друзьям — контрреволюционерам, превратить миллионы франков золотом, предоставленные СССР. Сиромные держатели русских займов присыпают к нам в редакцию письма, в которых говорят, что они опасаются разрыва и настаивают на соглашении».

Противники франко-советского соглашения уличены в лжи.

Орган компартии «Юманите» пишет: «противники франко-советского соглашения сегодня пойманы с поличным и уличены во лжи. Французское правительство опровергло заявление Литвинова, а Советское правительство опубликовало свои предложения. Новое французское сообщение вынуждено было признать их точность».

Враждебный тон правой печати.

ПАРИЖ, 25. Правая французская печать комментирует советские предложения по вопросу о долгах в крайне враждебном тоне. Правая газета «Голос» пишет: «советские предложения — это удар в спину, ибо Тов. Раковский, каканье открытия сессии палаты и за полгода до выборов, ставит французское правительство перед альтернативой (одно из двух): либо подчиниться наглым требованиям Москвы, либо очутиться в роли жертвующих, ради средств мелких держателей и развития французской торговли и промышленности».

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ВОЙСКА УСПЕШНО НАСТУПАЮТ НА ЧАО-ЧЖОУ.

На Ханькоу надвигается голод.

Продвижение войск Иетина.

ШАНХАЙ, 25. Войска Иетина, перейдя границу Гуандунь, вступили в район Цзяян и Мейян.

Войска генерала Ван-Цзяна, отправленные для оказания сопротивления дальнейшему продвижению войск Иетина, откалились сражаться и отступили.

По сообщению агентства «Тохо», 21 сентября войска Иетина, одержав победу над войсками Ван-Цзяна, прошли Цзун-Коу, Даапу и Самхеба и наступают на ЧАО-ЧЖОУ.

Тerror в провинции Цзянсу.

ШАНХАЙ, 25. Сообщают под-

робности гоминдановского тер-

рора, которым сопровождается

«чистка» партии в провинции

Цзянсу. В главном городе про-

винции, в Нанкине, произведе-

ны повальные обыски, в резуль-

тате которых арестовано выше-

50 человек. Из них 13 человек,

включая главного редактора ме-

стного гоминдановского листка

и лидеров наиболее революцион-

но-настроенных профсоюзов не-

медленно казнено без суда и

следствия. Несколько арестован-

ых пытались покончить самоубийством, вследствие жестоких

пыток, которым, и подвергали в

тюрьме. Все пребывающие в го-

роде, подвергаются строжайшим

объискам и допросам. Такие же

репрессии применяются в горо-

дах Лунь-Чжоу, Гуй-Цин и Ву-

Чжоу.

На Ханькоу надвигается го-

лод.

Ханькоуские газеты сообщают, что положение в городе де-

лается все более напряженным.

Ощущается острый недостаток

продуктов. Курс уханьских бан-

кот продолжает падать. Мага-

зины закрываются. Производят-

ся многочисленные аресты. Каж-

дый день совершаются новые

казни.

Чан Кайши прибыл в Шан-

хай.

ШАНХАЙ, 25. В Шанхай при-

был Чан Кай-ши. По официаль-

ной версии, прибытие Чан Кай-

ши стоит в связи с его намере-

нием выехать в Америку. Одна-

ко, видные члены объединенного

нанкинского правительства

продолжают уговаривать Чан

Кай-ши взять обратно свою от-

ставку.

Разоружение 31 нанкинской армии.

ВАШИНГТОН, 25. По сообще-

нию из Шанхая, при разоруже-

нии 31 нанкинской армии, готов-

шейся перейти на сторону Сун

Чан-Фана, убито и ранено

1200 человек.



Кровожадные близнецы.

(Чемберлен, Фош).

ЛИГА НАЦИЙ ПРИНЯЛА ПРОЕКТ ПОЛЬСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОТОРОЕ ЯВЛЯЕТСЯ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ДЛЯ ЧЛЕНОВ ЛИГИ

Комиссия по разоружению будет обсуждать вопрос о финансовой помощи в случае войны.

Принят польский проект декларации по вопросу о гарантiiях.

БЕРЛИН, 25. На пленарном заседании Лиги Наций единогласно принял польский проект декларации по вопросу о гарантiiях и безопасности. Перед голосованием выступил польский делегат Сокаль, подчеркивающий, что принятие этой декларации не означает для членов Лиги Наций никаких юридических обязательств.

Деньги на войну.

БЕРЛИН, 25. Комиссия Лиги Наций по разоружению приняла предложение Финляндии продолжить обсуждение вопроса о предоставлении финансовой поддержки государствам, подвергшимся нападению. В Финляндии

ском проекте резолюции совету Лиги Наций предлагается принять меры к детальной разработке, имеющегося проекта финансовой комиссии Лиги, который предусматривает гарантирование заема для государства, подвергшегося нападению лишь в том случае, если совет Лиги установит, что является нападающей стороной и признает, что нападающая сторона нарушила соответствующий договор.

4-я партия окончена в ничью.

БУЗНОС-АЙРЕС, 25. Четвертую партию матча, Карабланка и Алехин кончили в ничью после 49 ходов.

ДИВИЗИЯ ИМ. СИБРЕВКОМА С ЧЕСТЬЮ ВЫДЕРЖАЛА СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН.

Маневры принесли огромную пользу — Переменники показали выносливость, стойкость и доверительное знание военного дела.

Встречный «бой».

НОВОСИБИРСК, 26. (Разъезд Сыропятовский, сводка маневров за 23 сентября). Сегодня части провели встречный бой. Были практически проработаны следующие фазы встречного боя: 1) организация похода к противнику, 2) выбор направления главного удара, 3) действия охраняющих частей, 4) развертывание главных сил, 5) выход из боя. Все фазы этого боя части провели вполне доверительными методами. Развертывание главных сил, 5) выход из боя. Все фазы этого боя части провели вполне доверительными методами. Развертывание главных сил, 5) выход из боя. Все фазы этого боя части провели вполне доверительными методами.

Главный руководитель Комитета т. Кузьмин о маневрах.

Первый день маневров прошел вполне доверительным, отличается хорошо поставленная разведка. Красноармейцы хорошо и умело маскировались. Своевременно развернулась и начата работа артиллерии, быстро принявши боевой вид. Особенно живо прошло столкновение передовых частей красных и синих.

Благодаря превосходству сил синих, красные отошли. В снайперах частей перебоев не было. Работа перевязочных отрядов и по санитарному обслуживанию проходила нормально. Вид красноармейцев, несмотря на большие переходы, бодрый. Политическое и моральное состояние частей очень хорошее.

На завтрашнем дне маневров бодрое, усталости не чувствуется, в ротах синих и красных идут оживленные разговоры о завтрашнем большом дне маневров.

«Бой».

Уже до рассвета, части синих совершили незаметно заняли исходные положения для атаки. Началась артиллерийская подготовка, оживляемая мощными взрывами фугасов, которыми разрушены части проволочных заграждений красных, взрывы фугасов были чрезвычайно эффективны и произвели большое впечатление на всех присутствующих

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ КАНСКОГО ОКРУГА ДОКАЗАЛО СВОЮ ГОТОВНОСТЬ ЗАЩИЩАТЬ СОВЕТСКУЮ СТРАНУ.

Беседа с замначука тов. Смоленским об опытной мобилизации в Канске.

С точки зрения подготовки, работы советского аппарата и аппарата окружкомата не была достаточно четкой. Что же касается населения, то оно блестяще выполнило свои гражданские обязанности по отношению к Советскому государству. Прекрасная организованность: большинство районов приходили на сборные пункты во главе с председателями РИКа, образуя воинские соединения — полки с выделением соответствующего командного состава, главным образом, из бывших партизанских отрядов (Абанский, Шапкинский и Тасеевский). Отрадно смотреть, что за весь период мобилизации не было ни одного пьяного. Это свидетельствует, что крестьянство Канского округа решительно сумело ликвидировать старые традиции рекрутчины, сознательно относилось к проверке готовности рабоче-крестьянского населения Канского округа к обороне страны. Общий итог мобилизации вполне удовлетворительный. Готовность рабочих и крестьян к защите Советского государства доказана не на словах, а на деле.

Обращение ВЦСПС по поводу съезда работниц и крестьянок.

МОСКВА, 24. ВЦСПС опубликовал обращение ко всем профсоюзным организациям по поводу созываемого 10-го октября всесоюзного съезда работниц и крестьянок. Профорганизации, гово-

рится в обращении, в проведении съезда должны проявить максимум внимания и содействия как в организации собраний и съездов в местах, так и подборе на съезде делегаток, чтобы на нем были представлены различные группы работниц и служащих, в первую очередь наиболее активные промышленные работницы, батраки, домашние работницы и младший, обслуживающий персонал предприятий, учреждений.

ПЛЕНУМ ОКРИСПОЛКОМА — 5 октября.

3-й Пленум Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета созывается 5-го октября, в 6 час. вечера, в здании Окристолкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О сырьевой и хлебозаготовительной кампании на 1927—28 г.
2. О сельско-хозяйственном налоге на 1927—28 г.
3. Рассмотрение и утверждение местного бюджета на 1927—28 г.
4. Развитие кредитных операций в округе (Госзаймы и Сберегательное дело).
5. Разное.

На Пленум надлежит прибыть всем членам и кандидатам Окружного Исполнительного Комитета.

Завершающие Отделами Окристолкома и Председатели Районных Исполнительных Комитетов, не члены Окристолкома, также приглашаются на заседание Пленума.

Секретарь Окристолкома Ведеников.

Смотр Черноморского флота т. Ворошиловым.

ОДЕССА, 23. 22 сентября тов. Ворошилов, по окончании первого этапа боевых действий одесских маневров, произвел смотр Черноморского флота. Ворошилов на катере, обвязавшись крейсерами и миноносцами и другие корабли флота, здоровался с командами краснофлотцев. В 18 часов Ворошилов, с членами реввоенсовета, на флагманском судне, отправились в поход, в открытое море, во время которого демонстрировались эпизоды боевой деятельности флота. В 22 часа корабли вернулись из похода в Одесский порт.

2031

Сберегательная касса — надежное место для хранения сбережений.

Где нужно хранить деньги на случай пожара.

В мае прошлого года, в гор. Котельниче, Брянской губернии, случился пожар, охвативший весь город и уничтоживший его до тла.

В огне погибло все: дома, имущество, скот и денежные сбережения.

Погорельцы оказались в весьма тяжелом положении — без кровли, без пищи и одежды. Нужна была помощь, нужны были деньги. Вот и в этом случае Сберегательная касса облегчила участь своих вкладчиков-погорельцев. Нужно заметить, что пожаром были уничтожены все дела и документы и в Сберегательной кассе. Несмотря на это, срочно принятными мерами Главного Управления сберегательными кассами, Котельническая сберегательная касса была быстро восстановлена.

В "двуухнедельник сбережений" помни всяческие исключения.

Сберегательная касса — бесплатный адвокат.

Наша деревня имеет громадную нужду в юридической помощи. Между тем, помочь эта крайне недостаточна, благодаря чему крестьянство несет материальные убытки по тем или иным делам в своем хозяйстве.

При Главном Управлении сберегательными кассами в Москве имеется специальное Справочно-Консультационное Бюро, имеющее своей целью оказание бесплатной юридической помощи всем вкладчикам сберегательных касс. Бюро дает советы и справки положительно по всем вопросам: административным, земельным, гражданским, хозяйственным, наследственного права и др.

Как же вкладчику воспользоваться помощью этого Бюро?

Нужно обратиться в свою Сберегательную кассу, которая и передаст его запрос в Бюро. Через Сберегательную же получится и ответ.

Вкладчик может обратиться за справкой и непосредственно в Бюро, минуя Сберегательную кассу. В этом случае нужно только указать в своем запросе адрес Сберегательной кассы, в которой у него есть вклад и № своей книжки.

Помните же, что Сберегательная касса не только сохранит ваши деньги, но при случае послужит вам и бесплатным адвокатом. С.

Ответы на вопросы по Сберегательной кассе.

Вопрос. Обязательно ли всегда вкладчик должен сам лично являться в Сберегательную кассу за получением денег по имени Сберегательной кассы?

Ответ. Не обязательно. Вкладчик может доверить получение денег любому лицу особым поручительным письмом, которым он должен заверить образец подписи этого лица. Бланки поручительных писем можно получить в Сберегательной кассе. Если же лицо, которому доверяется получение денег, неграмотно, — то ему при явке в Сберегательную кассу необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий его личность. В поручительном же письме должна быть сделана соответствующая оговорка о его неграмотности.

Вопрос. От какой и до какой суммы Сберегательная касса принимает вклады?

Ответ. От 25 коп. и выше, без ограничения суммы.

С деньгой же известно:

Сельсклад — тебе друг, —
Ты купишь и жатку,
И трактор, и плуг.

А с ними уж можно
Работу начать
И быстро, и дружно
Хозяйство поднять.

Всем государственным, торговым, промышленным предприятиям, Рицам, Сельсоветам и проч.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ на "КРАСНЫЙ АЛТАЙ"

На новый бюджетный 1927—28 год.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Прогулы на маслозаводе не уменьшаются.

За минувшее полугодие 1927 года было 229 прогулов по неуважительным причинам.

ПРОГУЛЫ

К упорядочению строительства.
В Барнауле создано консультационно-техническое бюро.

При паспортном столе 2-го отделения Гормэнергии не имеется

ГОРЕ-ГОРЮШКО...

Драма из-за перышка...

При паспортном столе 2-го отделения Гормэнергии не имеется ни руки, ни червиллины для публики. Заполняющие карточки о прибывающих и выезжающих квартплатных берут весты за две доймы, чтобы заполнить там несколькими строчками бланк. А кто не желает сделать такой "променаж", платят за услугу тут же следующему паспорту.

На такой порядок посетители ропщут.

НАБЛЮДАТЕЛЬ.

— Эх, ты, горе — наше горюшко — Погабас из-за перышка... Но-ва ручка и червилльны! Мы измучились, кормилиши!..

Лет семидесяти бороду Гонит веером по городу Рысы медком — в прыжечку, Раскрепнувшись, чтобы в книжечку...

Столяры мы и стекольщики — Нет в домах у нас контюнкеров: Терпим тоже горе-горюшко — Ни червиллины, ни перышка. Написать свои фамилии — Шлем к соседям за червиллями. А якаться с "блакатами" — Мы не очень-то богатые...

О, комедия — уморушка, — Обиницю учреждение: Из-за ручки, из-за перышка Славно плачет население!..

ЕЖ.

Бухгалтерия Коммунартеста запуталась с расчетами.

В конторе Коммунартеста недавно производился расчет с рабочими артели Долгополова, в количестве 27 человек, которые работали в Обской башне. И удивительная история получилась с этим расчетом: бухгалтер, производивший расчет, неправильно сделал вычисление заработка отдельным рабочим. Получилась такая штука, что некоторые рабочие, получающие заработок по одному и тому же разряду, проработавшие одно и тоже количество дней, получившие одинаковую полукуну авансом, при окончательном расчете, получили разные суммы. Так, один рабочий получил 7 р. 64 к., другой — 5 р. 27 к., а третий, одинакового с ними разряда, но проработавший только 18 дней, получил 7 р. с копейками.

Чем объясняется такой расчет с рабочими? Не скажут ли нам бухгалтерия Коммунартеста?

Нельзя ли перенести кладбище?

Что скажет Горсовет?

Сад-городской роща, в которой еще сейчас пахадят себе место кладбище, гибнет, так как во время рытья новых могил подсыпаются корни здоровых деревьев.

Рабочие главных мастерских и Овчинно-шубного завода выдвигают перед Горсоветом предложение о перенесении кладбища за полотно железнодорожной. К тому же у Горсовета есть наказ на том, который не может выполнить.

Маленький фельетон.

"Невыясненная личность".

Помощник лесничего Константин ехал с дозором по вверенным ему лесам. В лесу было оставлено в работе квартальное оружие, и Константинов настырно встал песенку. За плечами у него болталось глацкоствольное охотничье ружье, выданное ему в видах обеспечения лесничей безопасности и в целях пущего устрашения лесопорубщиков. Ружье болталось за плечами, а рабочие должны иметь серьезное наблюдение за ходом работы предприятия, не допускать никаких переделов.

Дело в том, что квалификация жаровщиков слабая, а и которые из них являются неправильными рабочими вентиляции и "сафеток".

Тов. Наумов указал на отсталость в усовершенствовании завода, считая необходимым повышать квалификацию жаровщиков и добиваться увеличения производительности труда

тильята была неполная.

Горничий пренес по этому докладу развернулся по вопросу о квалификации жаровщиков, а также о ненормальном угревапорировании паро-вентиляций о недоброкачественности "сафеток".

Дело в том, что квалификация жаровщиков слабая, а и которые из них являются неправильными рабочими вентиляции и "сафеток".

Тов. Наумов указал на отсталость в усовершенствовании завода, считая необходимым повышать квалификацию жаровщиков и добиваться увеличения производительности труда

тильята была неполная.

В заключение он указал на слабость в работе квартала по изучению производственной работы имелась проблема, причина которой

была связана с перенесением квартала вновь в работу последних всех рабочих и служащих.

3. Ввести книгу предложений для записей в нее рабочими и служащими замечаний в производстве недостатков.

4. Техническому персоналу чаще посыпать машинный цех и информировать как жаровщиков, так и мастеров, олиже ознакомиться с вада-чами из рабочими.

5. Все имеющиеся в газете производственные заметки должны быть обсуждены на производственном совещании.

ФИЛ.

Помощник лесничего Константин ехал с дозором по вверенным ему лесам. В лесу было оставлено в работе квартальное оружие, и Константинов настырно встал песенку. За плечами у него болталось глацкоствольное охотничье ружье, выданное ему в видах обеспечения лесничей безопасности и в целях пущего устрашения лесопорубщиков. Ружье болталось за плечами, а рабочие должны иметь серьезное наблюдение за ходом работы предприятия, не допускать никаких переделов.

В заключение он указал на слабость в работе квартала по изучению производственной работы имелась проблема, причина которой

была связана с перенесением квартала вновь в работу последних всех рабочих и служащих.

И где то на повороте, он был выведен из состояния мечтательности громким окликом человека, потребовавшего, чтобы помощник лесничего остановился.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим милиционером 4-го участка Чумышского района Барановым, тем самым Барановым, на плечах которого лежит тяжелая обязанность.

Константинов остановился. Он имел честь беседовать со старшим

Батуровская беднота довольна работой об-ва взаимопомощи. Ответы читателям.

В селе Озерки, Белоярского района, за два месяца в общество потребителей вступило 75 новых членов.

Крестьянин Власов уплатил налог полностью.

Беднота довольна комитетом.

Батуровское общество крестьянской взаимопомощи прошлый год производило посев. Было посеяно семь десятин пшеницы. Зерна собрано 700 пудов.

На вырученные, от продажи пшеницы, деньги обществом приобретены жнейка-самосброса и рядовая сеялка.

Весной обществом оборудован кирпичный сарай. Кирпич-

ный сарай работает полным ходом.

Для постройки маслозавода приготовлено 45000 штук кирпича.

В нынешнем году обществом посеяно около девяти десятин хлеба.

Батуровская беднота работой общества довольна. Б.

За два месяца — 75 новых членов.

В селе Озерки, Белоярского района, по снижению цен на товары со стороны правления общества потребителей «Утро», проявлено достаточно внимания.

Десяти процентное снижение выполнено без затруднений.

Правление и сейчас не останавливается перед снижением.

В настоящее время на товары наценяется 7,3 проц., нак-

ладные расходы доведены до 1½ процентов.

Снижение цен имеет отражение и на работе по кооперированию.

Так, например, за июль вступило 30 ч. новых членов, за август 45 ч.. Благодаря умелой работе при проведении снижения цен, кооператив имеет прибыль.

РЯЗАНСКИЙ.

Берите пример.

Есть у нас, в с. Талице, Залесовского района, крестьянин-середняк Власов Макар.

Он активно работает в кооперации и маслозаводе. Вся его семья состоит также членами в обществе потребителей, имея полные пятирублевые паи.

Нынешний год Власов первый заплатил налог полностью в сумме 44 руб. 25 коп.

Берите пример с т. Власова. ТАЛИЦКИЙ.

НЕ ИЗДЫХАЮЩИЕ...

Еще 1 июня 1926 года лесники ком лесов местного значения Зайцевского общества, Тальменского района, был составлен акт на похищенный гр-ми дер. Куликовой: Ромашковым и Тимофеевым лес на сумму 67 р. 35 к.

Акт э т о т тогда-же, через сельсовет, был направлен в Тальменский РИК для привлечения виновных к ответственности. И лишь 25-VIII 27 года (более, чем через год) акт вернулся из РИКа в сельсовет для дополнения...



Жив волокитчик и здоров

И полной грудью дышет:
Не сдохнет он, не сдохнет он.
Пока чернил всех не испишет...

Из города деревню переполз
И в РИК'е воцарился.

Дела там привести в... хаос
Он с твердостью решился...

Разложил он их по шкафам—
По пуду в каждой груде,

И повелел своим... мышам

Глодать им спины, груди...

В восторге мышки, польщены...

Вольно так не было им сроду...

И гложут листики они
С азартом—по полгоду...

Жив волокитчик и здоров,
И полной грудью дышет...

Когда-ж его-то-самого

Загложут, мыши?!

ЕЖ.

О ЧЕМ НАМ ПИШУТ.

Деньги взяли, а машин не дают.

Еще в июле многие крестьяне села Озерно-Титовского, Чумышского района, сделали заказы на машины в свое кредитное товарищество.

Правление заказы взяло, взяло и задатки, а машин, еще и

до сих пор не привезло.

— Почему не везете машины?

— Ямщики не можем найти. Врет правление. Врет и не моргает. Ведь потребительское общество два раза в месяц ездит в город за товарами, и у кредитчиков «нет ямщиков».

НОВЕНЬКИЙ.

ПЛОХИЕ ВЕРЕВКИ.

(д. Курочкина).

Наша кооперация продаёт веревки, что ни на есть самые плохие. Как потяньешь, тзк и порвётся.

Когда стали возить снопы, кто взял из кооперации веревки—станет воз утягивать, она оборвётся—крестьянин полетит вверх ногами.

Затыки болят у крестьян, которые брали веревки в кооперации.

Приведу интересный пример.

Я ехал за снопами, вижу крестьянин воз утягивает. Прицепил за ногу и обомни руками потянул. Веревка оборвалась. Крестьянин полетел с остатком веревки вверх ногами.

Ругают крестьяне кооперацию за веревки. Ох, как ругают.

КИМ.

Хорошее начинание, плохая поддержка.

Поселок Ново-Алексеевский состоит из 50 дворов. В течение четырнадцати лет существования поселка дети даже не слышали, что такое школа и, следовательно, все росли неграмотными.

В 1925 году был открыт лик-пункт, на котором подростки научились только расписываться.

Не желая оставить детей и впредь неграмотными, граждане решили строить школу.

Сказано—сделано.

Самообложение было сделано и куплено здание за 300 р. и подведено под крышу.

Нужна еще кое-какая до-

стройка.

Обратились в Алейский рай-

исполком. Райисполком отказал,

мотивируя неимением средств.

Как же теперь быть?

Земляк.

За день.

ВОПРОС его-же: Какие меры должны принимать сельсовет, если обездичник лесничества поймал лесонарушителя с возом дров, ругая последнего нецензурными словами, тогда как сам был в пьяном виде?

ОТВЕТ: О незаконных действиях обездичника (оскорбление, безчинство и т. д.) сообщите своему участковому прокурору.

ВОПРОС гр. Афонина К.: Может ли учительница получить зарплату в период ее беременности, во время летних каникул, из Страховки.

ОТВЕТ: Побои рабочими прохождения во время утраты трудоспособности каникулярного времени, выдается лишь в том случае, если работник привлекался к работам и вследствие нетрудоспособности утратил заработок (§ 13 «Правил о назначении и выдаче пособий по временной нетрудоспособности», газета «Труд» от 29 и 31/V—1927 г. №№ 120, 121 и Ф. и Х. № 23—27 г.).

ВОПРОС гр. Комолова из д. Телецкой: Могу ли я выйти из организации вновь организованного поселка, на который выехала не желаю, при чем у нас был заключен договор.

О нежелании переселиться я подавал заявление участковому землемеру, но последний мое ходатайство не удовлетворил.

ОТВЕТ: Насильственно вас выселили на отруб—не могут. По поводу расторжения этого договора обратитесь в Районную Земельную Комиссию.

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУШКИ из госмузея отправлены в Новосибирск на краевую выставку к годовщине Октябрьской революции.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК в пользу безпризорника намечается провести 22—23 октября, весь сбор с которого поступит на нужды безпризорных детей. Окпрофсовет всемерно содействует участников субботника.

УЧЕНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКИХ ШКОЛ намечена на 10 октября. Конференция проходит под лозунгом: «Что дал октябрь детям». Подготовка и проработка материалов ведется.

ВОПРОС гр. Кобзева П. Г. из села Батурова: Может ли сельсовет отобрать у меня усадьбу и передать ее другому гражданину, у которого имеется своя усадьба с постройками.

ОТВЕТ: Усадебными участками распоряжается земельное общество.

Если вы считаете, что отказ в усадебном наделе—неправлен, то следует обратиться в Районную Земельную Комиссию.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Ст. Тараба—Культурнику. Ваша заметка: «Не пред... всему обществу вред...» была передана прокурору, Заметка подтверждилась. Председатель отдал под суд.

Озерно-Титовское—Комсомольцу. Ваше письмо о хулиганстве Сотникова.

Ваше письмо о хулиганстве Сотникова.

Однако Сотникову подтвердились.

Ст. Тараба—Селькою. Ваши

заметки: «Страшный случай...»

Справка: «Страшный случай...»

</

„КИНОСИБИРЬ“

27, 28 и 29 сентября.

Рабы предрассудков

Психологический
роман в 7 част.

СЛЕДУЮЩАЯ: Любимец публики Гарри Пиль в лучш. картине „Презирающий смерть“.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ: лучшая комедия с уч. ФАТИ.

Фати в пустыне В 2-х част.

Начало сеансов:

В будни 6, 8 и 9-30.

В праздн. в 5-30, 7-30 и 9-30.

Касса открыта с 4 ч. 30 мин.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского совета.
По обязательному окладному страхованию в г. Барнауле.

№ 24. 22 сентября 1927 г.

На основании постановления Совета Труда и Обороны СССР, от 2-го сентября 1927 года, о введении обязательного окладного страхования от огня, крупного рогатого скота, лещадей, верблюдов от смерти и полевых посевов и иных сельско-хозяйственных культур от градобития, опубликованного в «Известиях ЦИК» в № 206 (3140) от 9/IX—27 года Барнаульский Городской совет постановил ввести в действие на 1927/28 бюджетный год обязательное окладное страхование.

А. Страхование строений от огня.

1. Обязательному окладному страхованию подлежат все частновладельческие недвижимые имущества, т. е. принадлежащие на правах собственности как физическим, так и юридическим лицам (обществам, коммунам, товариществам, артелям, кооперативам и т. д.), и находящимся как в городе Барнауле, так и его поселениях.

К кооперативным имуществам применяется примечание к § 2 Правил окладного страхования.

2. Окладному страхованию не подлежат:

а) строения, не могущие служить какому бы то ни было хозяйственному назначению, а также наем не охраняемые, а равно земли, не возвращающиеся над уровнем земли; б) строения, прорванные на снос, а также подлежащие сносу по распоряжению властей; в) строения, принадлежащие иностранным подданным и г) строения, временные по своему хозяйственному назначению.

3. Нормы обеспечения строений от огня устанавливаются в размере 50 проц. оценки строения, с тем, однако, чтобы нормы эти не превышали 5.000 рублей по жилым и 500 рублей по нежилым строениям и не были ниже 200 рублей для жилых и 50 рублей для нежилых строений. В случае, если оценка подлежащих строений определяется в сумме меньше против указанных выше минимальных норм, то строения подлежат застрахованию в полной их страховой оценке.

Промышленные строения застрахуются по нормам жилых строений, если они помещаются в последних, в противном случае—в нормах нежилых строений на общих основаниях с соблюдением высших и низших сумм обеспечения окладного страхования.

4. Тарифы премий по обязательному окладному страхованию от огня устанавливаются ниже следующие:

РОД СТРОЕНИЙ ПО МАТЕРИАЛАМ СТЕН И КРЫШ.		V. Барнаул и его посел. со 100 руб.
Каменные, прочные	9 коп.	
Каменные, прочные и соломой	13 »	
Смешанные, прочные	13 »	
Смешанные, прочные и соломой	18 »	
Деревянные, прочные	18 »	
Деревянные, прочные и соломой	26 »	

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Все строения одного двора (владения) тарифицируются по ставке жилого дома. Правила тарификации нежилых строений, при отсутствии во владении жилых домов или при наличии нескольких жилых домов, устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Строения, краевые деревом, лубом, стеклом, асфальтом и др. горючим материалом считаются краевыми непрочно.

Б. Страхование крупного рогатого скота, лошадей, верблюдов от смерти.

1. Обязательное окладное страхование распространяется на весь крупный рогатый скот в возрасте от 1½ лет, а лошадей и верблюдов—от 2½ лет и до конца жизни, находящихся как в городе, так и его поселениях, кому бы таковой не принадлежал, за исключением: а) советских хозяйств, не перешедших на хозрасчет и б) хозяйств кооперативных организаций, если принадлежащих последним скот застрахован во Взаимном Кооперативном страховании.

2) Страховая сумма каждой застрахованной головы, тариф и премия устанавливаются ниже следующие:

НАЗВАНИЕ ЖИВОТНОГО	Страховая сумма	ТАРИФ	
		в %	в копейках с головы
Крупный рогатый скот	25 руб.	3,2	80 коп.
Лошади и верблюды	36 »	5,5	198 «

В. Страхование растительных культур от градобития.

1. Обязательное окладное страхование полевых посевов, а также возделывающихся с промышленной целью садов, огородов, баухий и табачных плантаций от градобития распространяется на всю территорию городских земель г. Барнаула и его поселений.

2. Окладному страхованию подлежат: посевы, сады, огороды и т. п. принадлежащие частным лицам, коммунам, артелям, товариществам, обществам и иным объединениям в пределах от 1/4 дес. и выше за исключением государственных учреждений и организаций, состоящих на бюджете, посевы которых освобождаются от окладного страхования; посевы кооперативных организаций, застрахованных во Взаимном Кооперативном страховании, не ниже оклада, также освобождаются от окладного страхования.

3. Полевые посевы и иные растительные культуры считаются застрахованными со дня посева или посадки, а садовые насаждения и все многолетние культуры—со дня заявки после первого года плодоношения.

4. Страховая сумма каждой застрахованной десятине, тариф и премия устанавливаются ниже следующие:

РОД КУЛЬТУР	Страховая сумма	ТАРИФ	
		в %	в копейках с десятине
Все полевые посевы, кроме специальных культур	20 руб.	1,3	26 коп.
Специальные культуры:			
Лен волокнистый и клещевина	40 »	1,3	52 «
Конопля	50 »	1,3	65 «
Бахчи и огороды	150 »	1,3	195 «
Сады	100 »	1,3	130 «
Табак-махорка	60 »	1,3	78 «
Желтый табак	80 »	1,3	104 «

Г. ЛЬГОТЫ.

1. Установить для членов Профессиональных Союзов, рабочих и служащих по найму, лиц, состоящих на социальном обеспечении и членов добровольных пожарных дружин и кустарей-одиночек, а также всяко го рода объединений, состоящих исключительно из лиц поименованных выше категорий, скидку в размере 20 процентов с тарифов премий по обязательному городскому окладному страхованию, принадлежащих им растительных культур от градобития и строений от огня (если эти строения не переданы полностью в арендное или какое-либо иное пользование другим лицам).

Означенную скидку с тарифов премий допускать только по представлениям заинтересованных в этом страхователям членских билетов и др., подтверждающих право на скидку документов.

2. Безднейшее городское население, хозяйствия, разоренные стихийными бедствиями, семьи красноармейцев, а также добровольные пожарные организации (последние в отношении страхований служебных построек и штатного конского состава) освобождаются от взносов страховых окладных платежей полностью или частью на основании особой инструкции ЭКОСР РСФСР в пределах общего фонда льгот, установленного для РСФСР.

Д. Общие положения для всех видов окладного страхования.

1. Страховые платежи (страховые премии) за строения, посевы и скот должны быть внесены в период времени с 1-го октября по 31 декабря 1927 года в местные органы Государственного Страхования.

2. Неуплаченные до 31 декабря 1927 года страховые платежи облагаются в недоимку и подлежат взысканию в административном (бесспорном) порядке, при чем на недоимку начисляется пеня в размере 0,2 проц. за каждый просроченный день просрочки (или 3 проц. за каждые две недели, или 6 проц. за каждый месяц). Начисление пени за невнесенные страховые платежи за 27—28 г. прекращается 30 сентября 1928 года.

Кроме того, согласно ст. 60 У. К. (в новой редакции), опубл. в сбор. узак. Правил СССР в 1926 г. № 80 ст. 600, неуплатеж в установленный срок страховых сборов по обязательному окладному страхованию, несмотря на наличие к тому возможности, в случае применения мер взыскания в виде описи имущества или продажи описанного имущества с торгов, хотя бы один раз в предшествующем окладном году или дважды в текущем, влечет за собой: в первый раз штраф в размере тех же платежей, во второй раз—принудительные работы на срок до 6-ти месяцев или штраф в двойном размере тех же платежей.

Порядок принудительного взыскания страховых платежей установлен на этот предмет инструкцией ЭКОСР РСФСР.

3. Всем учреждениям и должностным лицам предлагается оказывать всемерное содействие органам Госстраха по взысканию обязательных окладных платежей.

Председатель Горсовета Громов.
Секретарь Пруль.

Поправка

к постановлению Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета от 21 сентября 1927 года за № 47, напечатан. в газ. «Кр. Алтай» № 220, об обязательном окладном страховании в сельских местностях по Барнаульскому округу в 1927—28 г.

По недосмотру корректора в разделе первом, параграфе 2 напечатано:

2) Страховые платежи (страховые премии) должны быть внесены в период времени с 1-го октября 1927 года по 15-е октября 1928 года, а следует читать: с 1-го октября 1927 г. по 1 января 1928 года.

Редактор—редколлегия.

Кино-театр „ГОРН“
Пушкинская, № 13.

27, 28 и 29 сентября.

Мировой боевик
РОЗИТА
С участием Мери Пикфорд.

Анонс: Нат и Паташон в новой комедии 1 экраном
в Барнауле в картине «Кино-Флэйт».

2-й СОВКИНО. 27, 28 и 29 сентября.

С участием Дианы Карен.

МАРИЯ ГРИГ

Кино-роман из современной жизни.

Сеансы: в 6, 8 и 10 час. веч.

Анонс: „Подруга моряка“. Следите!

Вниманию всех членов секций Горсовета.

В четверг, 29-го сентября с. г., в 6 часов вечера, будет производиться работа всех секций Городского Совета.

Явка для всех членов секций обязательна и без опоздания.
Президиум Горсовета.

Судебный исполнитель 2-го участка гор. Барнаула объявляет, что в среду, 28-го сентября, в 12 часов дня, по ул. Пороховой, № 17, будет продаваться с публичных торгов дом, принадлежащий грнну Дорожкину Ивану Андреевичу, на удовлетворение долга ОМХ'а—50 рублей.

Дом оценен в 100 руб., желающие торговать должны представить справку от Комхоза о неимении дома и при торге залог 10%.

То же, в четверг, 29 сентября, в 11 часов дня, по улице Интернациональной, № 181, будет публичная продажа у грнна Глебенева Ильи Григорьевича домашней мебели, зеркало, комод, два стула, стол, шкаф с комодом и швейная ножная машина. Продажа производится на удовлетворение убытка Барнаульского Мехтреста.

Судисполнитель 2 уч. Колесников.

ПРОДАЕТСЯ СЕН. Евгения Николаев. Ордынская 6 Алтайская, № 29.

2033

на слом, 16×9, годен для мастерской. Никитинская, № 169. 2041

Сдается комната для одиночного проживания. Короленко, № 49. 2017

На бывшем заводе „МОЛОТ и СЕРП“ имеется в продаже

4 пишущих машинки разных систем.